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Agricultural sciences 

ДОСЛІДЖЕННЯ ПОКАЗНИКІВ  ЯКОСТІ СУЧАСНИХ РЕЗИСТЕНТНИХ СОРТІВ 
ЯБЛУК 

Комоні Є.Й. 
к.с.г.н., доцент кафедри  Біології та хімії 

Закарпатського угорського інституту 

 ім. Ференца Ракоці ІІ 

Використання резистентних сортів яблук, які можуть зменшити хімічне навантаження 
на наших плантаціях, має відігравати важливу роль у захисті навколишнього середовища та 
здоров'я людей. Вибір сортів для виробників ускладнюється тим, що за відсутності місцевого 
досвіду їм доводиться покладатися на зарубіжний досвід. 

Відповідно, метою дослідження було визначити показники (індексів) якості деяких 
стійких до хвороб сортів яблук, вирощених у місцевих (Закарпаття) умовах. 

Використання сортів яблук з низькими потребами в захисті рослин, які можна 
вирощувати за меншими витратами, зробило б виробництво яблук у нашому районі більш 
економічним. В інших частинах України вже проводились дослідження, згідно з якими 
використання стійких до хвороб сортів яблук зменшило витрати на захист рослин на 26,4%, а 
їх вирощування виявилось на 20% вигіднішим за вирощування контрольних сортів  [3]. 

Фактори, що визначають якість яблук. Смак, аромат та кількість оздоровчих 
речовин сортів яблук не тільки генетично кодовані, але й значною мірою залежать від умов 
виробничого ландшафту та технології вирощування. Погода кожного року також по-різному 
впливає на біохімічні показники плодів [5,9].. Оскільки змінюються абіотичні фактори 
навколишнього середовища: погода певного року, особливо вегетаційний період, ґрунтові 
умови, поживні речовини, змінюються і показники якості сортів (пропорція та кількість 
хімічних речовин) [7]. 

Біохімічний склад яблук також залежать від часу дозрівання та ступеня зрілості сорту. 
Час дозрівання сортів яблук, а отже і час збору, також може змінюватися залежно від країн 
[3, 11]. 

У своїй роботі Алабердиєв [1] повідомляє про взаємозв'язок між підщепою та 
показниками якості. Кількість органічних кислот (переважно яблучної кислоти) в яблуках 
залежить від сорту і разом із кількістю загального цукру відіграє вирішальну роль у 
формуванні смаку сорту, оскільки цукрово-кислотне співвідношення (індекс) відповідає за 
смак сорту. Індекс якості теж можна розрахувати за вмістом кислоти та цукру, що є однією з 
найбільш значущих властивостей, які  впливають на вартість яблук [8]. 

Короткий опис досліджених сортів яблук. 
«Райка»: стійкий до парши і до борошнистої роси. Можна збирати  наприкінці 

вересня-початку жовтня.  
«Флоріна»: слабо сприйнятливий до борошнистої роси, стійкий до бактеріального 

опіку. Збирають в кінці вересня - початку жовтня. 
«Ребелла»: стійкий до парши, борошнистої роси, бактеріального опіку, до інших 

бактеріальних та грибкових захворювань (багатостійкий).  
«Реанда»: стійкий до бактеріального опіку, помірно стійкий до борошнистої роси. 

Його можна збирати в середині - кінця вересня.  
«Фрідом: стійкий до бактеріального раку, має дуже незначну сприйнятливість до 

борошнистої роси. Його можна збирати в середині - кінця вересня. 
Яблука збирали в час дозрівання, характерний для сорту. Кожна з яблунь стоїть на 

підщепі М9 і досягла повноцінного віку плодоношення 3-4 роки тому. 
Грунт насадження середньозв'язний, глинистий суглинок із задовільним вмістом 

поживних речовин та гумусу. 
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Методи дослідження.  
Вміст водорозчинної сухої речовини (BRIX%) визначали безпосередньо з 

відфільтрованого яблучного соку за допомогою  рефрактометра. Загальний вміст цукру в 
яблуках визначали за допомогою таблиці перерахунку, використовуючи функцію: Y = 2,1486 
X + 82,591, де Y = вміст цукру (г / л), X = BRIX%. Масову частку титрованих кислот  
визначали у перерахунку на яблучну кислоту. Показник якості розраховували за формулою: 
цукор  г / л + 10 х кислота  г / л [6].  

Показники вмісту цукру та кислоти вимірювались під час збору врожаю та додатково 
ще 5 разів під час зберігання.  

Результати дослідження та їх обговорення.  
Результати дослідження показали, що під час зберігання в холодильнику (жовтень-

березень) кількість цукру та кислоти в яблуках поступово зменшувалась. Відповідно 
змінювався співвідношення цукру до кислоти (цукрово-кислотний індекс), якість плодів 
щомісяця зменшувалася, але не спостерігалося дуже великих змін цього показника якості.  

Цукрово-кислотний індекс змінювався під час зберігання від 16 до 24 (рис.1). За 
даними Причко [4], оптимальний цукрово-кислотний індекс для яблук становить 16-30. 

Виходячи з цього, кожний сорт виділявся хорошою лежкістю. 
 

 
 

Рис.1. Зміна цукрово-кислотного індексу  під час зберігання яблук 

 

Більш точну інформацію про зміну якості яблук дає індекс якості. Чим вище загальне 
значення вмісту цукру та кислоти, тим вищий показник якості. Значення вище 160 свідчать 
про високу якість плодів. Значення від 130 до 160 вказують на середню якість. Показник 
якості менше 130 несприятливий [10]. 

Найкращий індекс якості показали сорти «Райка» (170), «Ребелла» (161), «Реанда» 
(162). Сорти «Флоріна» (141) та «Фрідом» (157) можуть бути віднесені до категорії середньої 
якості на основі їх вказаного індексу якості, хоча якість останньіх стала несприятливою до 
кінця зберігання (рис.2). 
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Рис.2. Зміна індексу якості  під час зберігання яблук 

 

Беручи до уваги кінцеві значення індексу якості, можна сказати, що резистентних 
сортів яблук «Райка», «Ребелла» «Реанда», можна добре зберігати в холодильнику до 
березня. У сортах  «Флоріна» і «Фрідом» споживча якість похіршується з кінця січня - 

початку лютого. 
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